

# 三十年 只为做好一碗面



蚌埠融媒记者 谢勋章 文/图

“店开了30年,来的都是朋友。”在雪华路上有一家太和牛肉板面店,典型的夫妻店,与顾客真心交朋友是他们经营的“商业秘诀”。从当初的一旁二白到两口,再到两个儿子两套房;从街头出摊到十几个平方米小店,再到今天的百余平方米店面,小店已成为我市太和牛肉板面店中的佼佼者。

4月初的一天,记者走进这家小店,门头不大,门两侧摆放着凉菜和热菜,两头则是酒水和收银台,大厅百余平方米,摆放着十张餐桌。所供餐食类似中式快餐,客人可即刻点取,主打的牛肉板面等还需等上三分钟左右。牛肉板面最低8元一碗,用牛油等三十余种配料熬成的汤底,搭配些许牛肉、一把青菜,谈不上丰盛,却也能饱腹。不过,丰俭由人,店里也提供凉拌牛肉、黄瓜等二十道左右凉菜,也有鱼肉、卤鸡蛋、五花肉等即食热菜,均可按需选用。

老板娘张姐,爱笑,清瘦,个头不高,走起路来脚下生风,穿行于柜台餐桌间,三五分钟,已为三拨客人备好餐食,为两拨客人结好账。狭小的收银台,也是她的休息区,空隙间,匆匆坐

下,拧开玻璃瓶,咕咚咕咚猛喝两口水。

她依稀记得,上世纪九十年代,店老板老范跟着叔父从太和来到蚌埠,在火车站对面的马路上开了第一家太和牛肉板面,老范也算是太和牛肉板面在蚌埠出售的先驱和开创者之一吧。几年后,老范带着卖板面赚的钱,回老家迎娶了张姐。她跟着老范回到蚌埠,推车出摊,老范揉面,张姐卖面。

有一年冬天,雪下得很大,轮胎约摸着被覆盖了三分之一,夜里零下十几摄氏度,地面早结成了冰疙瘩。搓手、跺脚,但凛冽的寒风依旧不管不顾地钻进骨头里。“太冷了,我不想干了。”张姐笑着说,那时候很难,有孕在身也一直坚持从傍晚干到凌晨。

有一年夏天,气温特别高,没有电风扇,他们只能睡在地板上解暑,身上起满了痱子。“我不能这样过下去了。”张姐依旧笑着,那时牛肉面一元一碗,一天有四五十元的营业额已算不错,每个月能赚一千多元辛苦钱。咬咬牙,他们花了一百元左右买了一个电风扇,当扇叶转起来的那一刻,满满的幸福感。

每日中午,是夫妻店一天忙碌的开始。为保持最佳的口感,老范用一两个小时的时间出一天用的面,三十年未变。张姐根据配方,精确称出配料用量,拌制或卤制菜品。待到下午,陆续开始上客,晚餐人最多。来这里吃饭的很多是老顾客,也是老朋友。晚餐时,张姐会端着自做的咸菜、鸭蛋与熟悉的朋友分享,让人倍感亲切。老范也常常会唠唠家常,有时候还会拿出珍藏的



夫妻收拾妥当,开门营业。



张姐正在炒饭。

小酒招待带来的朋友。

张姐说,小店几经辗转,店面面积已是全市太和牛肉板面店中的最大一家。这些年,张姐一直感念替自己照顾孩子的妹妹,记着教导自己做板面的乡里乡亲,也不忘拉亲朋一把,凭着传帮带,目前,全市已有50余家太和牛肉板

店面,遍布大街小巷。

凌晨四点多,结束一天的营业,关灯关门,听着电动卷帘门缓缓关上,张姐与老范相伴回家。这是一天的结束,也是一个全新的开始。他们是最普通的一员,却伴随着蚌埠这座不夜城的关机和重启,不断温暖着这里的人们。



主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社  
承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

## ·关爱未成年人 我们在行动·

### 禁毒宣教进校园

本报讯(通讯员 徐迪 蒋洁)为做好校园毒品预防教育工作,提高青少年识毒、防毒、拒毒意识,营造良好校园禁毒氛围,近日,安徽机电技师学院与安徽省蚌埠强制隔离戒毒所联合开展“2023年春风行动”禁毒宣教进校园活动。

活动中,安徽省蚌埠强制隔离戒毒所“新禹风”宣讲团刘莹警官、周安强警长分别以《珍爱生命 远离毒品》《学习“麻精药品”知识 筑牢禁毒安全防线》

为题作了宣讲,并通过视频短片、图文结合等多种形式,向同学们具体讲解什么是毒品、毒品种类、吸食毒品危害及青少年如何预防毒品等相关知识。同时,以近期发生的典型案例,以案释法、以法论事,警示同学们远离毒品,拒绝毒品,珍爱生命,加强自我保护。

宣讲结束后,安徽机电技师学院还组织学生参观禁毒宣传展板,提高识毒、防毒、拒毒能力。

## ·全民国家安全教育日·

### 雪华乡(宏业村街道)第二社区:

#### 开展“全民国家安全教育日”普法宣传

本报讯(通讯员 刘帅)为进一步提升辖区居民国家安全意识,近日,雪华乡(宏业村街道)第二社区新时代文明实践站开展“全民国家安全教育日”普法宣传教育活动。

通过张贴海报、分发宣传资料等形式,多途径向过往居民及沿街商铺宣传普及国家安全法律法规相关知识。社

区工作人员及志愿者为大家介绍《国家安全法》基本含义,如何防范电信网络诈骗,抵制危害国家安全的途径与防范措施以及正确识别、举报危害国家安全的可疑情况的方法。此次活动提升了辖区居民的国家安全意识,为维护国家安全、社会和谐稳定、创建平安社区营造了良好的法治环境。

### 青年街道中平社区:

#### 举行爱心义诊志愿服务活动

本报讯(通讯员 孙春芳)为关爱老年人视力健康,普及爱眼护眼知识,近日,青年街道中平社区开展“情暖夕阳 珍爱光明”爱心义诊志愿服务活动,为辖区老年人、低保特困等人员进行免费眼科检查。

活动现场,志愿者们利用专业仪器,对老年人普遍存在的白内障、翼状

胬、老花眼、干眼等情况进行检查,提醒居民做好对应处理。同时,普及老年白内障、糖尿病视网膜病变等眼病的病因、症状表现及治疗方法、预防知识,做好预防,及时治疗眼科疾病。

此次活动,不仅让老年人认识到了预防眼部疾病的重要性,也让更多居民掌握爱眼护眼科学知识。

### 黄庄街道东方红社区:

#### 捐赠爱心物资发往玉树

本报讯(通讯员 徐浩然)近日,蚌山区黄庄街道东方红社区娉婷爱心驿站向辖区居民发布募捐活动的公告:“请大家把家里闲置的儿童衣物、书包、玩具等,捐献给玉树的小朋友,贡献一份爱心!”

募捐活动公告一出便得到了辖区居民的积极响应:有的居民除了将衣物送到捐赠现场外,还暖心地购买了一批棉手套;有的捐赠了一批书包和文

具;有的已不止一次前来捐赠……活动共募集各类物资200余件。志愿者们把社区居民捐赠的衣物按照不同款式和号码进行分类、打包、装箱。

“募捐活动不仅是奉献爱心的心灵旅程,更是发扬中华民族友爱互助的传统美德。辖区居民为玉树的孩子们捐赠的衣物、书包、文具等物品已全部运往玉树。”东方红社区党委书记郭桂芹说。

### 李楼乡:

#### 文化赋能乡村振兴

本报讯(通讯员 高逸)龙子湖区李楼乡加快推进乡村文化建设,激发内生动力,释放自身活力,挖掘自身潜力,以乡村文化产业赋能乡村振兴。

涵养健康文明新风尚。李楼乡各新时代文明实践站持续发力,发挥“凝聚群众,引导群众,以文化人,成风化俗”重要作用,每月定期开展丰富多彩的文化主题活动,充分利用线上线下多种宣传渠道,致力于扮演好群众身边的科学理论宣讲员、路线政策普及员、精神文化服务员、移风易俗倡导员等多重角色,推动新时代文明实践工作下沉到第一线,让群众成为新时代文明实践活动的主体,让文明实践活起来、火起来。

促进文旅融合新发展。李楼乡接连举办“雒子山庙会文化节”“春漾李楼共赏百花”等具有本地特色的群众

性文化活动,着力打造新型文旅综合体,不仅为群众提供多样化、多层次的文体活动新体验,开拓了城乡消费新空间,还促进了乡村产业结构转型升级。

打造丰富多元的乡村新品牌。李楼乡把培育文旅融合发展作为乡村振兴的重要抓手,充分盘活当地特有的文化资源和物产资源,不断打响人气招牌,将“李楼庙会”“李楼梨花”“李楼西瓜”等“文旅产业+”品牌做实做大。持续强化融合发展理念,推动产业联动,建设壮大以俞园、七里湖梨园、万绿九沟沿湖酒坊、进林露营地等为代表的一批农村产业融合发展示范园、现代特色农业示范园、田园观光体验综合体品牌,实现全域覆盖、全要素整合、全领域互动,为乡村高质量发展聚人气、提收益、促振兴。



近日,来自龙子湖区的“中国好人”“蚌埠好人”“道德模范”等先进典型登上龙子湖游船,参加龙子湖区文明办举办的“学雷锋悟二十大 红船领航新征程”直播宣讲活动。

通过“互联网+宣讲”,让先进典型与广大群众“零距离”接触的同时,让党的二十大精神宣讲走“新”更走“心”。

通讯员 王瑜 摄



近日,胜利街道建筑一村社区开展医疗保险政策解读活动,对城乡居民参保缴费政策进行详细解读,重点宣传当前医保征缴时间、参保范围、缴费标准等相关内容。

魏思圆 摄



本报讯(融媒体记者 陈瑞)为进一步规范完善我市口腔种植医疗服务项目及价格,我市规范整合设立15个口腔种植类医疗服务价格项目,同时停用原17个涉及口腔种植的专科项目。

全市一、二、三级公立医疗机构单颗常规种植牙全流程医疗服务及药品总费用分别不超过3424元、3852元、4280元,包含种植全过程的诊察费、生化检验、影像检查费、种植体植入费、牙冠置入费、扫描设计建模费、麻醉费、药品费用,不包括拔牙、牙周洁治、根管治疗、植骨、软组织移植、即刻种植和即刻修复加做、颌面部种植体植入加做、临时冠修复植入、种植体系统及冠(义齿)等费用。其中:医学3D模型打印(口腔)、医学3D导板打印(口腔)通常只用于全牙弓等复杂种植,单颗常规种植确需应用时,相关3D费用应包含在调控目标之内。非公立医疗机构可参照执行。

种植体材料费,各公立医疗机构应严格按照口腔种植体省际联盟集中带量采购中选价格和《蚌埠市种植牙品牌目录》内议价谈判成功产品价格标准,收取种植体材料费,实行“零差率”销售,严禁二次议价。非公立医疗机构可参照执行。

4月20日起,四川省牵头组织的口腔种植体系统省际联盟集采结果将全面落地全国,与集采前中位采购价相比,集采后种植一颗牙的价格平均降价50%左右。

市医保局集采科相关负责人介绍,口腔种植的主要费用由医疗服务价格、种植体和牙冠耗材费用三部分构成。随着集采成果落地,我市将全面实施口腔种植医疗服务收费、种植体集中带量采购、牙冠限价挂网“三位一体”综合治理。

此次口腔种植体系统集中带量采购产品,由种植体、修复基台、配件包各1件组成种植体产品系统。其中,修复基台为单牙种植修复基台,材质为纯钛或钛合金两个类型,适用于多牙种植的复合基台暂不纳入。

相关工作人员介绍,来我市进行种植牙手术的患者,可选择的集采种植牙品牌范围比之前扩大,新纳入集采范围的品牌价格比之前的价格大幅下降。中选产品较广,与临床需求良好匹配。

## 我市种植牙费用优惠范围扩大

规范口腔种植医疗服务价格,更多种植体品牌纳入集中采购

收入满意 上班方便

## 三公里 找工作不费劲



本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 黄雪剑)“入职助理岗位,收入不错,上下班交通也很方便。用‘三公里’这个就业服务平台找工作,真的可以。”30岁的退伍军人荣先生一周前刚刚入职安徽宝馨光能科技有限公司。

“我之前在南京工作,因为孩子小,家里忙不过来,需要照顾,今年就回到蚌埠,我发现家门口贴着‘三公里’平台的二维码,可以免费、精准找工作,于是就扫码注册了信息,联系到了‘三公里’平台工作人员。面试之后,就成功入职了。”荣先生说,求职的过程非常顺利,对“三公里”就业服务平台给他找到的这份工作,自己也非常满意。

另一边,作为用人单位的安徽宝馨光能科技有限公司也很满意,在“三公里”平台注册发布岗位需求的时候,企业的要求就是30岁左右,退伍军人优先,荣先生非常符合企业要求。

这样的精准对接,依托的是“三

公里”就业服务平台的大数据融合。“三公里”就业服务平台建设,是十项“暖民心”行动就业促进行动中的重要一项,以城市社区、乡镇聚集区三公里范围内的劳动者、企业为重点服务对象,建立起“政府部门自建平台主导推动、第三方运营、线上线下联动”的公共就业服务平台,促进社区居民“家门口”就业。

针对用工主体和求职者个人的需求,“三公里”就业服务平台开发对接省政府服务平台的统一认证系统,个人和企业注册都必须实名认证,从源头保障数据真实性和有效性。系统依托第三方运营公司双向联系匹配,通过个人和企业两端数据不断汇聚融合,对于两类数据进行高效运算比对,实现系统自动化、精准化推送,以达成企业和个人的有效成功对接。

据统计,截至4月19日,“三公里”就业服务平台累计访问量达155.9万人次,服务经营实体4.9万户,发布招聘岗位数量79.54万个次,有效促成对接5.3万人次,已有11529人通过“三公里”就业服务平台成功实现就业。求职者和用人单位如需咨询、服务,可致电蚌埠市“三公里”就业服务热线:0552-3072659。



4月19日上午,市民广场社区联合佳音口腔走进辖区金色童年幼儿园开展爱牙健康义诊活动,为小朋友们讲解口腔卫生知识,养成良好的卫生习惯。

赵军 摄

## 赵有义同志逝世

中国共产党党员、离休干部、原蚌埠市人民防空办公室人防水泥厂厂长兼书记赵有义同志,因病于2023年4月18日6时在蚌埠逝世,享年91岁。

赵有义同志,1932年7月出生,山东省五莲人,1947年10月参加工作,1956年6月加入中国共产党,历任华东通信局集中台见习报务员、报务员,南京军区司令部上海通信枢纽部电台分队长,上海守备第15师司令部通信

科任通信参谋,南京军区通信干部学习班学员,蚌埠市人委办公室秘书,物资局秘书科负责人,蚌埠市人民防空办公室作战通信指挥组长、人防水泥厂厂长兼书记。1992年12月离休,享受县级政治生活待遇。

赵有义同志的遗体于2023年4月20日上午在蚌埠市殡仪馆火化。

蚌埠市国防动员办公室



郭荣荣 摄